
občanské sdružení Topland Brd vás zve na seminář 

„HISTORICKÉ OBJEKTY“ 
pořádaný v rámci cyklu přednášek DĚDICTVÍ KULTURNÍ KRAJINY 

v úterý 25.února  od 16:00 hod v přednáškové místnosti Ekocentra ČSOP ve Spáleném Poříčí 
ulice Plzeňská  55 (zhruba 100 m od náměstí směrem na Plzeň), účast na semináři ZDARMA 

 
 

Život na venkově a ve městě se díky nejrůznějším technologiím liší stále méně. Současně s proměnou životního stylu se 
trochu stírá i „venkovský“ charakter vesnic a městeček. Radám jak uchovat přívětivou tvář venkova a přitom nežít ve 

skanzenech jsou věnovány dvě přednášky. Vyhrazen je i prostor pro Vaše dotazy a diskusi. 
 
 

Mgr. Karel Foud / Národní památkový ústav Plzeň 
VENKOVSKÝ DŮM NA PLZEŇSKU – POZNÁNÍ, OBNOVA A OCHRANA 
Prostor venkovské krajiny i sídel je do značné míry určován množstvím historických objektů, které nejsou v pravém slova smyslu historickými památkami, 
přesto v sobě nesou odkaz minulosti a spoluvytvářejí charakter místa. Na jejich funkci i provoz jsou však kladeny nové nároky. Budeme mluvit o tom, jak při 
přestavbách a úpravách těmto objektům neuškodit, nezničit jejich tvář. Jaké prvky jsou typické a důležité pro Plzeňsko, kdy při návratu starých budov do 
života mohou pomoci moderní technologie a kde je naopak důležité postupovat šetrně a přidržet se tradičních řemeslných postupů.  
 

Ing. Jana Pyšková  / autorizovaná krajinná architektka  
VENKOVSKÁ ZAHRADA 
K venkovským stavením neodmyslitelně patří zahrady. Množství a dostupnost zeleně je pravděpodobně to, co města a venkov na první pohled odlišuje. 
V současnosti vesnické zahrady přestávají mít prvořadě produkční význam, mnohem více plní funkci okrasnou a rekreační. V závislosti na této proměně se 
samozřejmě mění i sortiment pěstovaných rostlin. Některé druhy na český venkov neodmyslitelně patří, některé jeho charakter podtrhují a jiným by naopak 
bylo lépe se vyhnout.  Vesnická náVES a městské náMĚSTÍ by se určitě nemělo lišit jen rozlohou a výškou okolních budov. Přijďte si poslechnout jak rostliny 
pěstovat a kombinovat.  Mít u domu rozkvetlou „babiččinu zahrádku“ rozhodně neznamená být otrokem její údržby. 
 



 


